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Póliza Digital

La Superintendencia de Seguros de la Nación lanzó la “Póliza Digital” que permitirá consultar de manera on line todas las pólizas mediante un único número de identificación para facilitar su seguimiento

y control.

A partir del 1ero de enero del 2012 todas las compañías aseguradoras que operan en el Ramo Automotores, Transporte Público de Pasajeros y Remolcados deberán operar a través de este sistema, para lo cual deben realizar los trámites necesarios para su incorporación al Sistema Póliza Digital. Desde la SSN entienden que el sistema permitirá desarrollar una base de datos de las pólizas que se autoricen y de las que se están comercializando en el mercado; con una comunicación on line más fluida con las aseguradoras y los asegurados.

Registración de la Relación Laboral –

Inmigrante Ilegal
La Sala II
 de la Cámara Nacional del Trabajo hizo lugar al reclamo de indemnización por despido de un supuesto inmigrante ilegal.
Si bien el demandado no puedo probar que

el actor era inmigrante ilegal, se determinó que esta circunstancia no obstaría al reconocimiento del trabajador a reclamar.
El art. 53 de la ley 25.871 prohíbe trabajar a los extranjeros que residan irregularmente en el país (por cuenta propia o ajena) y, al mismo tiempo, prohíbe a las personas físicas y jurídicas darle ocupación a aquellos.

La transgresión a esta prohibición lleva a la nulidad del vínculo laboral. Pero esta nulidad afecta al empleador, no al trabajador y a los derechos adquiridos por él. Se resolvió que eximir a quien se benefició del trabajo del dependiente extranjero irregular incumpliendo con las obligaciones registrales, documentales, salariales e indemnizatorias a su cargo conlleva a la afectación de los derechos adquiridos y especialmente tutelados por la ley de contrato de trabajo. Además, se resolvió que vedar a un trabajador del acceso a la justicia por su condición migratoria no solo importa afectar esta garantía constitucional reconocida a todos los habitantes del mundo que quieran habitar el suelo argentino
 sino también, violentar los principios fundamentales de igualdad y no discriminación. En nuestra opinión, distinto sería el caso si el trabajador hubiese dolosamente ocultado su condición migratoria irregular.

Indemnización Laboral – Impuesto a las

Ganancias

En el caso en comentario
, los actores celebraron con su empleadora convenios individuales ante el SECLO —en el marco del Acta Complementaria Acuerdo Salarial Planta Tablada, donde acordaron percibir una indemnización compensatoria por la supresión del ítem salarial "adicional personal". Este pago único buscó compensar un adicional que los accionantes dejaban de percibir a futuro, no obstante mantenerse el contrato de trabajo.

La empresa, en su condición de agente obligado de retención, procedió a retener de dicho concepto el porcentaje correspondiente al impuesto a las ganancias de cada trabajador, iniciando éstos últimos el reclamo por diferencias salariales correspondiente. A continuación transcribimos los artículos de la Ley de Impuesto a las Ganancias que rigen el caso y que nos permitirá comprender lo resuelto por la Cámara. El artículo 2º de la citada ley establece: "A los efectos de esta ley, son ganancias….1) los rendimientos, rentas o enriquecimientos susceptibles de una periodicidad que implique la permanencia de la fuente que los produce y su habilitación".

Por su parte, el art. 20 inc. i) de la Ley de Impuestos a las Ganancias dispone que están exentas de este impuesto "las indemnizaciones percibidas por los trabajadores en concepto de antigüedad en los casos de despidos y las que se reciban en forma de capital, o renta por causa de muerte o incapacidad producida por accidente o enfermedad…".

La Cámara para resolver a favor de los trabajadores sostuvo el mismo criterio adoptado por la Corte Suprema en el caso “De Lorenzo”, donde el Alto Tribunal expuso como fundamento favorable al andamiento del reclamo, que la indemnización laboral -en aquél caso se trató de un despido por causa de embarazo se encuentra exenta conforme lo dispuesto en el art. 20 inc. i) de la Ley de Impuesto a las Ganancias nº 20.628, que exime a las indemnizaciones por antigüedad en los casos de despido y las que se reciben en forma de capital o renta por causa de muerte o incapacidad producida por accidente o enfermedad, asimilando el concepto al previsto como exento en forma

expresa por la ley. Así, en el caso la Cámara entendió que la denominada indemnización compensatoria también carece de la periodicidad y la permanencia de la fuente necesaria para quedar sujeta al gravamen ya que el pago único compensaba un concepto o adicional que se dejaba de percibir a futuro, no obstante mantenerse el contrato de trabajo bajo otras condiciones, lo que no hace sino reforzar la idea de falta de periodicidad, pues el ingreso indemnizatorio no persiste

ni es susceptible de persistir.
Planchazo y a cobrar

El 15 de Febrero del 2004 Eduardo Rodrigo Domínguez recibió un “planchazo” por parte de otro jugador del club durante un entrenamiento en la cancha de Racing Club de Avellaneda. A causa de este “planchazo” sufrió una fractura del “escafoides por stress” de su pie derecho.
Inicia demanda por accidente de trabajo fundada en el art. 1113, 1109,1122 y 512 del Código Civil. Los jueces de la Sala VI de la Cámara de Trabajo de la Capital Federal entendieron que la actividad realizada por el futbolista encuadra dentro del concepto “actividad riesgosa”, y que el club es responsable ya que, asimismo, el daño fue ocasionado por la intervención de un dependiente de la demandada.
Por este motivo se condenó a Racing Club Asociación Civil y Blanquiceleste SA como responsables solidarios respecto al daño sufrido por él.
Con respecto a la ART (QBE ART SA) los jueces entendieron que no quedaron probados en autos los presupuestos de la responsabilidad civil para condenarla en los términos del art. 1074 CC ya que no se señalaron los incumplimientos u omisiones que acarrearían su responsabilidad civil. Por último y si bien no se reclamaron las prestaciones dinerarias sistémicas, se la hizo responsable como aseguradora en los términos de la póliza suscripta.

Las Leonas Vs. Leoninas

La Confederación Argentina de Hockey sobre Césped y pista (en adelante Confederación) en el carácter de titular de la marca “LAS LEONAS” solicitó el registro de esa designación en la clase 25 para cubrir indumentaria.

A la concesión de dicho signo se opuso el titular de la marca “LEONINAS” por considerar que provocaría confusiones respecto de la titularidad de su marca concedida hace muchos años en la clase 25, que cubre especialmente zapatillas y ojotas. Por este motivo la Confederación interpuso demanda por cese de oposición y solicitó se declare la caducidad de la marca de su oponente por falta de uso. En primera instancia se hizo lugar al cese de oposición y nada se dijo con respecto a la caducidad. La resolución fue apelada por el vencido.
Para resolver la cuestión, los jueces de Cámara hicieron incapié en el concepto de “confundibilidad marcaria”. Es decir, si la irrupción de la marca “Las Leonas” en la clase 25 puede provocar en el eventual adquirente de los productos de esa clase, una confusión contraria a los principios y fundamentos de la legislación marcaria, que apuntan a proteger tanto el interés de los consumidores, como las buenas prácticas comerciales.

Para ello, entendieron que se deben colocar en el papel del público consumidor y, de esta manera, advirtieron que “Las Leonas” ya constituye una marca de renombre, fama y difusión alcanzada a través del éxito obtenido por el equipo deportivo femenino de hockey sobre césped. Que esta fama se hizo extensiva a productos que comercializa bajo la denominación mencionada.
En consecuencia, concluyeron que los potenciales compradores de la marca “Las Leonas” no caerán en ningún tipo de confusión en cuanto al origen o procedencia del producto. Por lo tanto, se entendió que ambas marcas “Las Leonas” y “Leoninas” pueden coexistir pacíficamente y sin interceptarse porque la convivencia referida no significa desamparo al consumidor, ni a las buenas prácticas comerciales.
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Asimismo, los jueces de Cámara debieron expedirse sobre la caducidad solicitada por la Confederación con respecto a la marca “Leoninas”. Hay caducidad cuando se cumplen los siguientes requisitos: 1) Falta de uso durante el lapso que prevé la ley. 2) Demanda de caducidad con el fin de obtener una declaración judicial con este alcance, 3) Promovida por quien tuviera interés legítimo en obtener esa declaración de la Justicia.

Resolvieron que no se cumplió con el requisito N°1). Es decir, la marca “Leoninas” fue efectiva y realmente comercializada dentro de los cinco años anteriores a la fecha de iniciación de la demanda de caducidad y ello fue suficiente para desestimar el pedido de caducidad. 
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Mala Praxis – La importancia de la

Historia Clínica

Comentamos un reciente fallo6 que resulta interesante en cuanto delimita en forma clara las distintas posiciones en cuanto a la importancia de la historia clínica como prueba de responsabilidad de los médicos en casos de mala praxis.

En el caso, la actora inicia acción de daños y perjuicios por mala praxis médica por haber sufrido una infección uterina y severas hemorragias posteriormente a dar a luz a su hijo. En primer y segunda instancia se rechazó la demanda por cuanto se consideró que de los informes periciales no surge probado que se le hubiera practicado una episiotomía en forma deficiente, sino que se demuestra que el procedimiento fue realizado en óptimas condiciones de asepsia y que se retiró del sanatorio sin presentar un cuadro infeccioso.
Así, el Tribunal sostuvo que si bien es cierto que las deficiencias o enmiendas en la historia clínica en algunos casos pueden generar una presunción desfavorable en contra de quienes tienen el deber de confeccionarla y de asentar en ella todos los pormenores necesarios, ese elemento por sí solo no alcanza para tener por acreditada la culpa de los médicos, en tanto debe ponderarse en relación con los antecedentes del caso y atendiendo a las demás pruebas aportadas por las partes. A contrario de lo expuesto precedentemente el voto en disidencia sostuvo que “…el problema de la sinceridad y completud de la historia clínica no admite medias tintas. Si la HC ha merecido leyes locales -y más recientemente una nacional- es porque es un aspecto de extrema importancia dentro de los deberes médicos y, más aún, en los deberes de las instituciones asistenciales. Y cuando se juzga la calidad de la prestación y los peritos se basan sólo en lo que hay en ellas -y no en lo que debería haber- fácil expediente es aligerarla de constancias para evitar alguna arista que pueda complicar después. O cambiar o eliminar asientos directamente…” 

Continúa el voto en disidencia manifestando que “…Es sabido que una historia clínica incompleta o irregular permite presumir en contra del médico o de la institución, causalidad y en su caso culpabilidad o falta de servicio. En mi opinión, esa severa presunción no queda enervada por pericia médica que sólo se base en esos mismos documentos…”.

Nota: “El presente newsletter contiene información de interés general. No constituye una opinión legal sobre asuntos específicos. En caso de ser necesario, deberá procurarse asesoría legal especializada”.

� Benítez Zarza, Ramón Alejandro c/ Casas, Jorge


Antonio s/ Despido. CNTRAB, Sala II. 22/09/11


� Preámbulo y art. 18 de la Constitución Nacional.


� Cámara Nacional de Apelaciones del Trabajo,


sala VIII ~ 2011-08-30 ~ Paz, René Elpidio y otros


c. Acindar Industria Argentina S.A. s/diferencias de


salarios.


� Domínguez, Eduardo Rodrigo c/ Racing Club


Asoc. Civil y otros s/ Accidente – Acción civil”


CNTRAB, Sala VI. 29/08/2011.


� Confederación Argentina de Hockey sobre Césped


y Pista c/ M.A. s/ Cese de oposición al registro de


marca”. CNCIV Y COMFED, Sala II. 26/10/2011.


� Cámara Nacional de Apelaciones en lo Civil, sala


L A., M. P. y otros c. Instituto Dupuytren y otros •


07/09/2011.
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