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BOLETÍN INFORMATIVO

        Febrero 2012
IMPUESTO DE SELLOS - ESCRIBANOS PUBLICOS.

La ley provincial 14.333 (impositiva 2012) de la Provincia de Buenos Aires determinó una alícuota diferencial  en el impuesto de sellos por operaciones sobre inmuebles ubicados en la Provincia de Buenos Aires concretados fuera de ella.

Es decir, operaciones realizadas por escribanos de otra jurisdicción fuera de la Provincia de Buenos Aires sobre inmuebles sitos en la Provincia de Buenos Aires tributarían el 4% en impuestos de sellos, mientras que la misma operación otorgada por un escribano de aquella jurisdicción lo haría, en cambio, en un 3%.

Frente a esta situación el Colegio de Escribanos de la Ciudad de Buenos Aires interpuso un amparo en instancia originaria ante la Corte Suprema de Justicia de la Nación, solicitando la inconstitucionalidad del artículo 46 de la ley provincial 14.333 (impositiva 2012) aduciendo un trato discriminatorio y la existencia de una carga tributaria superior con el objetivo de desplazar la realización de los actos notariales hacia escribanos que se desempeñen en el territorio de la Provincia de Buenos Aires.

En sus argumentos expusieron que con esta medida se transgrede lo dispuesto por nuestra Constitución Nación y nuestro Código Civil al vulnerase la libre competencia, a operar en un mercado sin distorsiones, la prohibición de aduanas o barreras arancelarias interiores
.
Con una extrema celeridad la Corte Suprema hizo lugar a la medida cautelar y ordenó que hasta tanto se dicte sentencia definitiva, todos los actos sobre inmuebles en la Provincia de Buenos Aires otorgados por escribanos de esa jurisdicción o de la Ciudad de Buenos aires, se les aplicará la misma alícuota en el impuesto de sellos.

DERECHO DE PUBLICIDAD Y PROPAGANDA

 En un interesante fallo
 de la Cámara de Apelación en lo Contencioso Administrativo de la Ciudad de Mar del Plata, se confirmó la sentencia de primera instancia y, por lo tanto, se ordenó al Municipio de Benito Juárez devolver los montos percibidos por este en concepto de derechos de publicidad y propaganda a la firma Nueva Card S.A..

Recordemos que los “derecho de publicidad y propaganda” es un tributo que las municipalidades y comunas de nuestro país establecieron por el registro, habilitación y control de elementos publicitarios o de propaganda exhibidos en la vía o espacios públicos, en el ámbito de su territorio.

En este caso en particular, se resolvió que la colocación de logotipos identificatorios de la tarjeta de crédito de la empresa en los comercios adheridos no configura un hecho imponible a los fines del cobro de los derechos de publicidad y propaganda, pues la ley 25065 impone al emisor de las tarjetas de crédito la obligación de suministrar a los proveedores todos los materiales e instrumentos de identificación y demás publicaciones informativas sobre los usuarios del sistema; y la ley 24.240 impone tanto al emisor de la tarjeta de crédito como al proveedor la obligación de suministrar al consumidor en forma cierta, clara y detallada toda información relacionada con las características esenciales de los bienes y servicios que provee y las condiciones de su comercialización.

Es decir, la colocación de calcos o avisos de tarjetas de crédito en los comercios adheridos pasa a formar parte de la propia actividad del comercio no teniendo por objeto satisfacer fines lucrativos y, consecuentemente, queda excluida de la obligación de tributar. 

Por último, y en cuanto a la naturaleza jurídica del tributo se destacó que más allá que sean llamados “derecho de publicidad y propaganda”, estas gabelas cobradas por los Municipios son ciertamente TASAS y, por lo tanto, se requiere de un servicio concreto e individualizado organizado por la Comuna como contraprestación del tributo (Conf. Petrobras Argentina c. Municipalidad de General Belgrano s. Acción declarativa de certeza. CSJN. 03/05/2007)
BLOGS y GOOGLE – Una actividad riesgosa.

El Juzgado Nacional de Primera Instancia en lo Civil N°105 condenó
 a Google Inc. y a Google Argentina SRL a abonar la suma de $10.000 en concepto de daño moral sufrido por el Sr. Esteban Carlos Bluvol por la publicación de un blog que utiliza su nombre y que contiene información falsa y agraviante respecto de su persona y desempeño profesional.

A través del sitio de internet www.blogger.com, Google permite que cualquier usuario pueda crear un sitio web personal que será identificado como http://xxx.blogspot.com donde xxx es el nombre que libremente el usuario da al sitio en cuestión.

A mediados de Diciembre del 2008 se creó de manera anónima el sitio http://estebanblubol.blogspot.com.ar con información falsa y contenido altamente agraviante y mortificante para el actor.

El Juez encuadró a “internet” como una cosa riesgosa y, en ocasiones, una actividad riesgosa comprendida en el art. 1113 segunda parte del Código Civil. Es Google quien presta el servicio para la creación de blogs y por este motivo se lo encontró culpable.

Se entendió que las herramientas on line ofrecidas para rectificar o dar de baja el contenido de un blog, no resultan sencillas y habituales para el manejo del usuario común. Además, si bien Google tomó conocimiento a partir de la denuncia por parte del actor, se demoró aproximadamente 2 meses desde la denuncia hasta la efectiva baja del contenido del blog.

Por último, se destacó el deber de identificar a los usuarios para no convertir a la Red en un espacio para la conducta dañosa impune.

Resolución General N° 3276 – Ventanilla Única Electrónica del Comercio Exterior.

Mediante la Resolución General (AFIP) N° 3276 (publicada en el Boletín Oficial el 22 de febrero de 2012) la AFIP dispuso que a partir del 1 de abril del corriente año se incluirán en la Ventanilla Única Electrónica del Comercio Exterior las prestaciones de servicios efectuadas por extranjeros en el país y los servicios que agentes nacionales prestan en el exterior.

El monto mínimo de las operación alcanza a los servicios prestados a residentes en el país por sujetos del exterior cuya retribución resulte igual o superior a U$S 100.000 o el monto de cada cuota resulte igual o superior a U$S 10.000. Cuando la prestación sea de ejecución continuada, se considerará la sumatoria de los montos previstos por todo el plazo del contrato. Los contratos de monto indeterminado deberán informarse en todos los casos.

Las Operaciones alcanzadas son –entre otras- servicios de información e informática;  Patentes y Marcas;  Regalías; Servicios Empresariales Profesionales y Técnicos; Servicios de Transferencia de Tecnología Ley Nº 22.426 (excepto patentes y marcas); etc.

De esta manera, los residentes en el país —prestadores y/o prestatarios de servicios-  deberán brindar electrónicamente la información solicitada, así como: Fecha del contrato; Lugar de celebración del contrato; Lugar de ejecución de la prestación; Plazo de vigencia del contrato; Datos del prestador del servicio; Concepto del servicio;  Monto total del contrato o factura.

La información registrada en dichas declaraciones juradas será puesta a disposición de los Organismos que adhieran al mecanismo instaurado, en función de su competencia en la materia considerando la naturaleza de la prestación de servicios u otras condiciones establecidas por los mismos o por la AFIP. Los Organismos deberán aprobar la operación de pago dentro de un lapso no mayor al establecido en el respectivo instrumento de adhesión. La propia norma remite subsidiariamente a lo establecido respecto del régimen de pago de las importaciones, en donde se dispone que si transcurridas 72 horas desde la presentación de la solicitud (prorrogables por 10 días) la autoridad administrativa no formulare ninguna objeción, la autorización se considerará  aprobada.

Comunicación BCRA N° 5295.

Con fecha 9 de marzo de 2012 el BCRA emitió la Comunicación “A” 5295 que modifica el ordenamiento dispuesto por el punto 3 de la Comunicación “A” 5264. Este reordenamiento en general carece de modificaciones de relevancia, con excepción de lo dispuesto en los numerales 3.1 y 3.2. en relación al régimen de pago de los servicios.

La referida normativa establece:

a) Pagos de servicios entre entes vinculados:  En este caso se requerirá la conformidad previa del BCRA para efectuar el pago de ciertos servicios a entes vinculados o a personas físicas o jurídicas que residan o que estén constituidas o domiciliadas en un país  o Estado que figure incluido dentro del listado del Decreto 1344/98 (países de baja o nula tributación),

b) Pagos de Servicios entre entes no vinculados: Cuando el pago al exterior guarde una relación directa con la actividad que desarrolla el deudor del servicio (tal como sucedería en este caso) el deudor del servicio debe presentar al banco interviniente la documentación que avale la veracidad de la operación en cuanto al concepto, prestación del servicio del beneficiario del cobro al residente y monto a pagar al exterior.

El banco interviniente será responsable de: (i) solicitar la documentación que considere adecuada para verificar los datos declarados por el cliente, (ii) verificar que se haya dado cumplimiento a las registraciones de los contratos que estén vigentes a nivel nacional, (iii) verificar que el beneficiario de la transferencia sea el que corresponda de acuerdo al concepto declarado, y (iv) verificar la documentación presentada y norma aplicable.

Nota: “El presente newsletter contiene información de interés general. No constituye una opinión legal sobre asuntos específicos. En caso de ser necesario, deberá procurarse asesoría legal especializada”.

� Arts. 9 a 12 de la Constitución Nacional y el párrafo segundo del art. 997 del Código Civil.


�   Nueva Card S.A. c/ Municipalidad de Benito Juárez s/ Pretensión anulatoria” Cámara de Apelaciones en lo Contencioso Administrativo de Mar del Plata (Buenos Aires)- 13/12/2011.


�   Bluvol, Esteban Carlos c/ Google Inc. y otros s/ Daños y Perjuicios. Juzgado Nacional de Primera Instancia en lo Civil N°105. 28/12/2011.
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